

事隔1個月 心仍有餘悸



■蔡振華對國足慘敗餘悸猶存。新華社

蔡振華

中新社北京15日電 1個月前，中國男足(國足)在合肥1:5慘敗於泰國，引發社會熱議。直到今天，談及這場失利，中國國家體育總局副局長蔡振華依然心有餘悸：「對於這樣的結果，是不可接受和無法容忍的。」

難忍國足慘敗

■1個月前，國足大敗給泰國。新華社

「當時我就要求中國足球認真查找原因，要讓隊伍認識到這場比賽的分量，要知恥而後勇。」蔡振華15日是在出席2013全國青少年校園足球冠軍盃總決賽開幕式後，接受媒體採訪時，作出此番表述。對於國足前主帥甘馬曹的下課，以及目前「千瘡百孔」的國足，這位主管中國足球的體育官員稱，國足選帥需要客觀全面分析，不僅從技戰術層面，而且也要考慮中國國情、中國球員現狀，要堅持近期和遠期(亞洲盃外圍賽和奧運會、世界盃外圍賽)結合的原則。

用十年重回亞洲一流

蔡振華又說，下一步希望國足隊員可以在職業素質、為國爭光精神、相互支持理解等方面下大工夫，真正讓媒體、球迷看到改變。「至於目標，我希望利用十年的時間讓中國足球重回亞洲一流，但如果想要成為世界足球大國、強國，僅僅十年肯定是不夠的，還需要更多的積累；但對於中國足球的未來，我本人還是很有信心的。」他還表示，中國足球需要社會各界提升對足球的認識，只有達成共識，中國足球才有可能進步。談及全國青少年校園足球活動的開展，蔡振華表示，校園足球活動目前已經取得一定的成績，雖然現在中國足球的水平還較世界發達足球國家有不小差距，但我們還是希望通過各方面的努力，提升中國足球的水平；其中校園足球主要就是負責參與、普及層面的工作，只有做好了普及、之後的很多工作才有可能更好地開展。除了夯實青少年足球基礎，蔡振華還表示應堅持「走出去」的做法。



■校園足球已取得一定成績。新華社

甘馬曹悄然離開 沒人送行

中新社北京16日電 沒有鮮花，也沒有人送行。16日清晨，中國男足(國足)前任主帥甘馬曹悄然離開北京，或許，他再不會回來。這位58歲的西班牙人可能從未想到，他離開中國時，會這樣孤獨。與他兩年前踏上這片土地時相比，受關注度可謂天壤之別。

甘馬曹在國足主教練位置上坐了675天，帶領球隊征戰了20場國際正式比賽，成績為7勝2和11負，勝率僅35%。但一系列尷尬的紀錄卻由其創造：世界外圍賽亞洲區20強賽提前出局，連續3屆無緣十強賽；創造了國足輸球最大比分；國足比賽長達一年不贏球；創造國足最低世界排名……此後，在全民熱議的聲浪中，中國足協於6月24日宣佈與甘馬曹就終止合作達成共識，試圖爬出輿論漩渦。

然而面對人民幣5150萬元違約金以及2500萬元的稅費，雙方在此後談判中出現破裂，甘馬曹聲稱，足協不接受他方開出的條件，已將合同糾紛訴至國際足協。最終，一場轟轟烈烈的「牽手」，在不歡而散的氛圍中各奔東西。



■前國足主帥甘馬曹。新華社

孫楊：續與張亞東合作

中國游泳隊昨日在北京舉行了賽前通氣會並公佈了參加世錦賽的隊員和教練員名單，本次比賽中國共派出48名泳將參加游泳項目比賽，包括孫楊、葉詩文、劉子歌、焦劉洋等奧運會冠軍也全部在列。其中，孫楊來到北京的訓練場，在接受採訪時，孫楊首先表示，前中國游泳隊總教練張亞東的指導比較適合自己，畢竟自己會越來越成熟，他滿意現在的自己，感覺不錯，按照現在的情況，雙方會繼續合作。對於之前與教練朱志根的矛盾，孫楊表示沒有受到太大的影響，只要自己內心足夠強大，不會受干擾。

世錦賽將出戰4個項目

至於在世錦賽名單中，孫楊將參加4個項目的比賽，包括400米、800米、1500米和接力。中國游泳隊總教練么正傑表示，希望本次比賽中國隊能突破倫敦奧運會4枚金牌的成績。中國游泳隊將於北京時間23日凌晨飛往巴塞羅那。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



■孫楊將在世錦賽出戰3個項目。新華社

中國大運代表團掀奪金高潮

新華社喀山15日電 15日是喀山大運會倒數第3個比賽日，中國大運代表團終於掀起了「淘金潮」，一日狂攬7枚金牌，目前排名獎牌榜第2位。

中國隊的金牌來自射擊、乒乓球和國際象棋這3個傳統優勢項目。在射擊場上，中國神槍手盡顯王者風範，在總共8個項目上取得3塊金牌。由李佩環、馬紅、喻丹組成的豪華陣容獲得女子50米步槍三姿團體冠軍，個人賽中馬紅和李佩環分別拿到金牌和銅牌。儘管在女子三姿項目上獲得兩金一銅，中國隊步槍教練高靜並不滿意，「發揮只算是一般，這些隊員都是世界上一流的運動員，這個成績在國內都算不上很好的成績。」

男子50米步槍臥射團體賽中，康宏偉、曹逸飛和蘭爾組成的中國隊受到了波蘭隊的挑戰，不過最終中國隊還是頂住壓力獲得冠軍。

乒乓球當日結束了最後兩個單項的角逐，中國隊包攬了男、女單打的金銀牌，在本屆賽事中總共獲得3金3銀3銅，位列乒乓球項目獎牌榜頭名。

在男單比賽中，中國選手劉燧和尚坤先後在準決賽中取勝，決賽因此變為中國隊的「內戰」。結果劉燧在雙方戰成1:1平之後連下3局，以4:1摘得男單金牌。在女單比賽中，中國選手同樣會師決賽，車曉曦在決賽中以4:1擊敗隊友鄭

詩暢，奪得了金牌。喀山大運會國際象棋比賽15日全部結束，中國棋手趙雪、居文君、譚中怡包攬了女子個人賽的全部獎牌，中國隊還獲得了混合團體賽金牌和男子個人賽銅牌。在大運會獎牌榜上，東道主俄羅斯以126金傲視群雄，中國隊以23金位列第2。

馬紅奪冠後慶祝。新華社

車曉曦奪大運會女乒單打冠軍。新華社



中華拾錦

四國男籃精英賽 各國勁旅陸續抵達

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 龍軒 深圳報道)在深大運會舉辦2周年之際，由深圳市龍崗區文體旅遊局主辦、澳洲虎體育傳媒(深圳)有限公司承辦的深圳四國男籃精英賽正在緊鑼密鼓的準備着，各國勁旅將在7月25日陸續抵達深圳並入住五星級唐拉雅秀酒店。各國球星在深圳期間，還將分別參加青少年籃球夏令營的輔導活動。首屆「四國男籃精英賽」將於7月28日在深圳龍崗大運中心籃球館打響。

跆拳道世錦賽 中國隊斬獲一銅

新華社墨西哥普埃布拉15日電 跆拳道世錦賽於15日結束了首日的角逐，中國隊女將任丹丹為中國隊斬獲一枚銅牌。在女子46公斤級決賽中，為中國隊拿下一枚銅牌的任丹丹是首次參加世錦賽，她在預賽中發揮出色，連續過關斬將，在8強中甚至淘汰了賽會頭號種子、加拿大選手伊薇特，成功殺入4強，可謂是一匹黑馬。只可惜在4強中沒有繼續爆冷，以大比分輸給了最後的冠軍韓國選手金昭輝。

世界跆拳道和平使團 赴深傳藝 香港文匯報訊(記者 李璐、李薇 深圳報道)「世界跆拳道和平使團」昨日首次蒞臨深圳傳授跆拳道技藝。此次赴深的團員由4名優秀的韓國在校大學生跆拳道運動員組成，他們將駐羅湖區跆拳道訓練基地，對廣大的跆拳道愛好者進行為期40天的技術指導，同時傳播跆拳道文化與精神。

揮旗壯行

16日，遼寧代表團副團長、遼寧省體育局局長孫永言(中)在成立大會上揮旗壯行。當日，第十二屆全國運動會東道主遼寧代表團在瀋陽成立，這支由928名運動員，454名教練員和工作人員組成的代表團將是十二運規模最大的參賽隊伍。新華社



NBA明星訪京

16日，美國NBA籃球明星格萊芬、安東尼、基斯保羅(左至右)訪北京，參加運動品牌Nike活動與球迷互動，鼓勵青少年用籃球「飛翔」。路透社



彭帥望與謝淑薇 打年終賽

中新社北京16日電 剛剛奪得溫網女雙冠軍的中國選手彭帥16日出席2013年中國網球公開賽開幕儀式。她表示，渴望與老搭檔謝淑薇躋身本賽季年終總決賽。

溫網女雙奪冠後，彭帥成為繼李娜、李婷、孫甜甜、鄭潔、晏紫之後，第6個拿到世界網壇高級別賽事冠軍的中國選手。對於能夠奪得溫網女雙冠軍，彭帥坦言「頗感意外」。她說，儘管「海峽組合」把奪得大滿貫冠軍作為目標，但能夠在今年溫網折桂，還是讓二人有些始料未及。「我和淑薇下來還說『沒想到是這次溫網』。」彭帥認為，溫網奪冠的經歷還是堅定了她和謝淑薇未來合作的信心。「奪得大滿貫後，訓練上



彭帥(左)/謝淑薇早前奪溫網女雙冠軍。新華社 比以前更有動力，對自己也更加自信。」她告訴記者，目前排名世界第4的「海峽組合」已準備本賽季年終總決賽。因此，接下來的美網、中網等賽事，都是她們賺取積分的好機會。對於今年的中網賽事，家門口作戰的彭帥自然希望打出好的表現，「中網的積分對於我們衝擊年終總決賽的名額至關重要。」